

## 郑州通过国家卫生城市复审 获全国爱卫会重新确认

本报讯(记者 裴其娟)昨日,全国爱卫会下发《关于2010年国家卫生城市、区、镇复审工作的通报》,公布前一阶段对全国国家卫生城市(区)、镇(县城)复审结果,我市成功通过复审。

8月-11月,全国爱卫办陆续派出暗访组,对我市等15个命名满3年的国家卫生城市(区)和北京市密云县城等49个命名满3年的国家卫生镇(县城)进行复审。检查重点内容是

在卫生基础设施建设与日常卫生管理等方面的巩固与发展情况,特别是旧城区、背街小巷、城中村、城乡接合部、农副产品市场等部位以及“五小”行业的卫生管理情况。同时,暗访组还在当地做了民意调查,了解群众意见。

结果表明,大多数城市(区)、镇(县城)在取得荣誉称号后,工作力度不减,在巩固和提高卫生镇(县城)进行复审。检查重点内容是

(区)、镇(县城)应有的典型示范作用。据此,全国爱卫会重新确认郑州等13个城市为“国家卫生城市”。

由于对巩固国家卫生城市工作重视程度不够,工作滑坡明显,特别是在旧城区、背街小巷、城中村、城乡接合部、农副产品市场、“五小”行业等方面的基础设施建设薄弱,日常卫生管理不到位,群众意见大,云南省曲靖市罗平县城“国家卫生县城”被暂缓确认。

# 提升居民素质 树立良好形象 中牟启动争做文明人活动

本报讯(记者 张乔普 通讯员 朱星伟)昨晚,中牟县三官庙乡小辛庄村连唱了三天的“争做文明人”活动,县政府就借借舞台向全乡百姓发起了“争做文明人”的倡议。

“俺村是个典型的外务工村,300多劳力,70%以上都在外务工。俺们在外务工,代表的就是中牟县的形象。”当晚,44岁的李栓林生平第一次登上舞台,代表230多名外出务工人员响应政府倡议:“诚实守信、合法经营,坚决不干给中牟形象抹黑的事儿。”

根据市委、市政府要求,中牟县从12月初开始,在全县范围内开展为期三个月的

“争做文明人”主题宣传教育活动,倡导文明行为,提升居民素质,减少中牟城乡居民、特别是外出进城务工人员各类不文明行为和违法违规行,树立中牟人的新形象。

“你们是中牟的形象,在外面的一言一行、一举一动都代表着家乡、代表着中牟,让我们挽起手来,用实际行动为中牟增光添彩……”这是12月14日,该县教体局举行的“小手拉大手,争做文明人”活动启动仪式上,城东路小学六年级三班学生杨一帆向外务工经商学生家长发出的倡议。在现场,共发放了12万份《致全县

中小学生的公开信》,还开展了文明礼仪进万家活动,引导学生及家长“告别陋习,提升文明”。

与此同时,县妇联、团县委等单位利用各自优势,在全县妇女儿童、广大青少年中组建志愿者服务队,宣传文明礼仪,减少各类不文明行为和违法违规行。县电台、电视台开辟了“争做文明人”活动专栏,制作公益广告,宣传活动开展情况和好的做法与好的典型。各乡(镇)、街道文艺演出队以小品、相声、豫剧等形式对村民开展寓教于乐的宣传活动。为扩大教育覆盖面和影响力,该县还开通了“争做文明人”手机公

益短信平台,每月向40多万中牟手机用户免费发送一条教育提醒劝阻公益短信。按照加强教育与规范管理并重的原则,中牟县还建立了外出进城务工人员档案库,定向开展宣传教育和引导劝阻。同时,在外出进城务工人员中开展优秀代表评选活动,县委、县政府将对500名“有技能、守规矩、受欢迎、做贡献”的优秀农民工进行表彰。

“通过开展主题宣传教育活动,树立中牟人的良好形象,目的是要让全县人民适应城市化进程中对居民素质提升的新要求,进而融入城市生活。”中牟县委常委、宣传部部长、活动领导小组组长李红乐说。

## 我市集中仨月 劝阻违法行为

本报讯(记者 王晋晋)为改善城市社区、城中村和农村居民的生活环境,促进我市文明城市创建活动深入开展,即日起到明年3月中旬,我市将对违法建设、违法经营、违法广告、违法占道等违法行为开展集中劝阻行动。昨日,全市召开集中开展劝阻违法行为活动动员大会对相关工作作出部署。

市人大常委会主任、市劝阻违法行为领导小组组长白红战,市人大常委会副主任贾记鑫、副市长黄保卫参加会议。

会议部署,即日起至12月底,市直有关部门、各县(市)区、各开发区管委会对辖区街道(乡镇)及社区、城中村、农村的各类违法建设、违法经营、违法广告、违法占道等情况展开全面调查摸底。明年1月初至3月中旬,全市各街道(乡镇)办事处统一行动,对各种违法行为开展集中劝阻行动;做好疏导工作,将零星菜贩、商贩,就近引导到社区或不影响交通、市容的地方集中管理,规范经营;对无证、违章占道的商贩,市政管理部门要抓紧规划经营区域,工商部门要按照有关政策规定审核、发证,使违章占道经营者有合法的经营场所;坚决打击违法行为充当“保护伞”行为,对查证不作为、乱作为,充当“保护伞”的工作人员,要进行严肃处理,直至追究法律责任。

白红战表示,劝阻违法行为活动是一项社会系统工程。各级各部门要统一思想,提高认识,深刻认识开展此项活动的重要性和紧迫性;要设立劝阻违法行为市民投诉电话,切实解决群众反映的热点难点问题;在集中劝阻疏导的基础上,要研究出台规范性的便民措施,管理规范、建章立制,形成长效监管机制,集中精力,扎实工作,切实把开展劝阻违法行为活动抓实,抓出成效。

## 小区环境变了样 居民心情更舒畅

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张涵涛 王艳军)管城回族区区委党校社区帮扶工作组入驻航东办事处中铁七局社区以来,走访居民,了解民意,解决了许多实际问题,受到居民赞誉。

中铁七局社区是去年成立的新社区,基础设施条件比较缺乏。帮扶工作组入驻后,首先为社区捐赠了一台电脑,又向“社区学校”捐赠600多册图书。

石化路50号院、51号院自建之日起,就没有安装夜间路灯照明设施,也没有聘请物业公司入驻,更没有制定门卫管理制度。小区治安状况差,盗窃、抢夺等治安案件时有发生,居民的安全感指数很低。帮扶工作组了解情况后,与社区携手,筹资5000多元,为两个家属院架设起300多米照明线路,安装了32盏照明路灯和17个监控摄像头,并联系两名退休老工人,担当起了楼院门卫守护任务。

如今,小区的环境焕然一新,居民的心气顺畅多了,他们说:“看到社区和帮扶工作组真心实意为居民办实事、办好事,很受感动,今后一定积极配合社区工作,把小区建得更好!”

机关干部在社区·基层身影

## 三化理念建设机关文化 全面提高城市管理水平

本报讯(记者 裴其娟)“要管理好一个近20万人的庞大队伍,我们靠的是用‘三化理念’建设机关文化,探索新的城市管理体系和运行机制,实现市民满意、社会满意、领导满意、队伍满意的目标。”市城市管理局负责人说。

面对城市管理的新形势、新任务,市城市管理局党委本着“服务大局、改善民生”的宗旨,提出建设以城市管理精细化、行政执法人性化、公共服务家政化为核心的机关文化。通过每周升国旗仪式,增强城市管理者的荣誉感和使命感;通过建设机关活动中心,丰富工作人员的文化生活;通过各种培训考试,提高机关工作人员的综合素质。目前,已逐步形成了培育负重奋进、真抓实干、迎难而上,连续作战,只争朝夕,奋力拼搏的机关精神。

机关文化建设有力促进了城市管理形象的提升和服务大局、改善民生作用的发挥:2009年,创建成市级文明单位。今年,围绕畅通郑州和城乡建设管理工作,城市管理局完成25处积水点改造,17个路口拓宽渠化和20个拥堵路口整治,近50条道路的架空通讯线缆的归拢,420余根废弃(无主)线杆清理,65条背街小巷示范整治,19.1万平方米违章广告查处,31座公厕及25座中转站建设等工程。

市城市管理局负责人表示,下一步,将持续深入开展机关文化建设,用先进的机关文化凝聚人心,进一步提升城市管理水平,为市民营造整洁优美的市容环境。

加强机关文化建设

## 提振精神 给力“执行”

近期,本报对10个市直机关单位机关文化建设的典型给予了连续报道,他们都善于结合本机关的职能职责、工作性质,总结提炼体现本机关核心价值观、富有鼓动性号召力的机关文化“关键词”和代表性语言,作为机关文化建设的核心和灵魂,对内叫响、对外宣示,使之成为机关干部职工团结奋斗、开拓进取的鲜明旗帜和

精神力量,引领机关内强素质、外树形象,着力提升凝聚力创造力执行力,在完成市委赋予的各项任务中取得了突出成就。

期望市直机关各单位认真学习借鉴这些典型经验,大力加强机关文化建设,在推进郑州跨越式发展中更好地发挥提振精气神、提升执行力的重要作用。

编后



## 政府提供过冬物品 困难群众按需自选

本报讯(记者 安群英 通讯员 魏薇 李利强)“天突然变冷孩子冻得受不了,今天的慰问品可以自选,我就挑了棉被和取暖炉,真是雪中送炭。”家住建中街社区的孟保珠感慨地说。昨日,二七区全面启动冬季集中帮扶捐赠慰问活动,棉被、羽绒服、食用油、大米、取暖炉、电暖器等

各种过冬物品,困难群众可根据实际需要自选两样,改变了过去送什么要什么的帮扶方法。

在昨日下午举行的启动仪式上,不仅有爱心企业捐赠的新款羽绒服,而且区里干部职工也纷纷捐现金、棉衣、买来食用油等。

据介绍,过冬御寒物品由二七区机关干部、爱心人士、爱心人士的捐赠,部分由政府统一购买。集中帮扶活动共收到棉被1000条、羽绒服418件、军大衣550条、食用油1000桶、大米800袋、电暖器220个、毛毯352条,共有百余名困难群众、环卫工人领到了捐赠物品。

## 加强国际合作 共筑技术平台

# 郑州人民医院与日本龟田医疗中心缔结合作关系

本报记者 汪辉 通讯员 宋连英 安华文 赵爽阳



民医院是郑州发展快、规模大、实力强、技术优、效益好的权威医院,是一家同时拥有心脏、肝脏、肾脏移植资格的医院。医院高度重视学科建设,器官移植科、眼科、肿瘤内外科、心脏内外科等科室的技术水平,在省内外具有一定的影响力。

今年以来,郑州人民医院不断加大对外合作力度,在国内外大力开展“借脑引智”风暴。先后与上海长征医院、清华大学第一附属医院建立友好合作关系,11月又和南方医科大学签署合作协议,成为南方医科大学附属医院,大大提高了学科建设的水平和医院的品牌影响力。

医院坚持“柔性引才”,在国内外聘请了多名科研学术带头人。该院院士专家工作站聘请中科院姚开泰、吴祖泽院士、国际欧亚科学院吴清玉院士;中国协和医大肿瘤医院邵永学教授、西京骨科医院裴国献教授和权威医学杂志《柳叶刀》主编、“哈比手术”及“哈比刀”创始人、英国伦敦帝国理工学院汉默史密斯医院外科肿瘤学及肝胆外科教授纳吉·哈比比教授等60多位国内外知名专家教授驻站工作、具体指导,不仅促进了医院技术的提升,还给中原人民带来高水平的医疗服务,让广大市民在郑州就享受到国内外最高水平专家的诊治服务。

与此同时,为打造国际化精品医院,抢占世界医疗服务技术高地,郑州人民医院不仅在我省率先启动了世界医疗领域最高等级JCI认证,而且注重借鉴引进国外先进医疗资源。今年9月,郑州人民医院与日本龟田医疗中心心外科合作,两院专家团队联手为三名患有疑难心脏病的患者成功施行了手术,开创了我省首例使用无架生物瓣膜置换手术的先河。

此次签约,郑州人民医院在打造国际化医院方面迈出了更大一步。

“龟田医疗中心专家给我们带来了新的理念和新的技术。我们也想借助这个平台,把我们医院打造成国际化的医院。”郑州人民医院院长周玉东告诉记者,今后郑州人民医院和龟田医疗中心不仅将在技术、人才、科研等方面

广泛交流合作,还将在健康体检方面进行更深度合作,扩大郑州人民医院体检中心规模,完善体检功能,筹建郑州国际医疗保健中心,建立一个集健康咨询、健康管理、健康体检、保健为一体的国际一流的国际化专业医疗保健机构,发挥我市外宾定点医院特殊职能,为国际友人提供高水准的国际保健服务。

医学交流无国界,知识共享筑平台。郑州市人民政府副市长刘东高度评价说,中日两院定期交流合作,必将有助于带动郑州人民医院快速发展,有助于推动郑州市卫生事业整体实力向国内一流、国际先进水平迈进。郑州人民医院与龟田医疗中心的全面合作,是郑州人民医院一个历史性的开端。

“郑州人民医院走出国门与龟田医疗中心合作,标志着郑州人民医院乃至河南省的医学科技搭上了跨越发展的‘直通车’,迈入了科学高效的‘高速路’。”省卫生厅副厅长夏祖昌说,这为郑州市卫生系统对外交流合作开了个好头,起了个好作用,为郑州市医疗卫生事业的发展注入了新的活力,增添新的生机,为全省卫生系统搭建了更高层次的对外交流和科研创新平台,对进一步提高郑州市及河南省的医疗水平,提升郑州人民医院管理能力和在中原的影响力,让更多百姓及时享受到国际先进的医疗技术起到重要的作用。